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Πανελλαδική έρευνα της RE/MAX Ελλάς 

για τις πωλήσεις ακινήτων έτους 2012 

 
Με βάση τις πωλήσεις ακινήτων που πραγματοποίησε το δίκτυο της RE/MAX στην 
Ελλάδα το 2012, παρουσιάζουμε την κατανομή των πωληθέντων ακινήτων ως 
προς το είδος, την παλαιότητα και το εμβαδόν τόσο πανελλαδικά, όσο και κατά 
επιμέρους περιοχές. Επίσης, δίνουμε τις τιμές ανά τμ στις περιοχές της Ελλάδος 
που δραστηριοποιούνται γραφεία της RE/MAX. 

Στο γράφημα που ακολουθεί φαίνεται η κατανομή των πωληθέντων ακινήτων 
πανελλαδικά ως προς το είδος του ακινήτου. 

 

 

Γράφημα 1. 

Σε όλη τη χώρα σχεδόν 8 στα 10 των πωληθέντων ακινήτων ήταν κατοικίες 
(διαμερίσματα & μονοκατοικίες/μεζονέτες), τα οικόπεδα καθώς και τα 
επαγγελματικά ακίνητα παρέμειναν σε χαμηλά επίπεδα (ποσοστό 11% επί του 
συνόλου για το καθένα) (γράφημα 1). 

Στα γραφήματα που ακολουθούν παρουσιάζεται η κατανομή των πωληθέντων 
ακινήτων ως προς το είδος σε Αττική, Θεσσαλονίκη και Υπόλοιπη Ελλάδα. 
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Γράφημα 2. 

Στην Αττική, άνω του 80%  των πωληθέντων ακινήτων ήταν κατοικίες. Τα 
οικόπεδα/αγροτεμάχια  έφθασαν μόλις στο 2%, ενώ αξιόλογη ήταν η συμμετοχή 
των επαγγελματικών ακινήτων στο 17% επί του συνόλου των πωληθέντων 
ακινήτων (γράφημα 2). 

 

Γράφημα 3. 

Στη Θεσσαλονίκη οι αγοραπωλησίες επικεντρώθηκαν σχεδόν αποκλειστικά (κατά 
92%) στις κατοικίες, ενώ η συμμετοχή των  επαγγελματικών ακινήτων έφθασε 
μόλις το 8% (γράφημα 3). 

 . 
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Γράφημα 4. 

Στην υπόλοιπη Ελλάδα (εκτός Αττικής & Θεσσαλονίκης) παρατηρείται αυξημένο το 
ποσοστό των οικοπέδων/αγροτεμαχίων (19%), ενώ οι κατοικίες ήταν κι εδώ η 
δημοφιλέστερη κατηγορία με ποσοστό 73%. Τα επαγγελματικά ακίνητα 
περιορίσθηκαν στο 8% των πωληθέντων ακινήτων (γράφημα 4). 

Εστιάζοντας στα οικιστικά ακίνητα, δεδομένου ότι συγκεντρώνουν τα υψηλότερα 
ποσοστά πώλησης σε όλη τη χώρα, παρουσιάζουμε την κατανομή των 
πωληθέντων ακινήτων ως προς την παλαιότητα. 

 

Γράφημα 5. 
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Συνεχίζοντας την τάση των προηγουμένων ετών, προτιμήθηκαν παλαιές κατοικίες 
(άνω της 5ετίας) σε ποσοστό 85%, έναντι των νεόδμητων & νέων (μέχρι 5ετίας) 
που μόλις συγκέντρωσαν το 15% (πλήρης αδιαφορία για τα νεόδμητα, που τα 
προτίμησαν μόλις το 2% των αγοραστών). Έντονο ήταν το ενδιαφέρον για 
κατοικίες άνω των 25 ετών (40% του συνόλου), ενώ δεύτερη στις προτιμήσεις των 
αγοραστών αναδείχθηκε η κατηγορία 6-10 ετών (17%) (γράφημα 5). 

. 

 

Γράφημα 6. 

 

Στην Αττική, επίσης, κυριάρχησαν τα παλαιά ακίνητα (άνω 25ετίας) σε ποσοστό 
44%. Τα νεόδμητα μαζί με τα νέα (έως 5ετίας) μόλις έφτασαν το 8%, με 
αποτέλεσμα τα άνω 5ετίας να συγκεντρώσουν το υπόλοιπο 92% (γράφημα 6). 

. 
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Γράφημα 7. 

Στη Θεσσαλονίκη έχουμε πλήρη κυριαρχία των άνω 30ετίας κατοικιών (περίπου 6 
στις 10), ενώ τα νεόδμητα μαζί με τα νέα (έως 5ετίας) συγκέντρωσαν μόλις το 14% 
(γράφημα 7). 

 

 

Γράφημα 8. 
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Στις περιοχές της Υπόλοιπης Ελλάδας (εκτός Αττικής και Θεσσαλονίκης) 
παρατηρούμε διαφοροποιήσεις σε σχέση με τα μεγάλα αστικά κέντρα. Έτσι 
βλέπουμε ότι τα νέα ακίνητα έως 5 ετών ήταν περισσότερα από 2 στα 10 (22%). 
Οι παλαιές κατοικίες (άνω των 25 ετών) έφθασαν το 34% (σχεδόν στο μισό σε 
σχέση με τη Θεσσαλονίκη και κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες κάτω σε σχέση με την 
Αττική). Ιδιαίτερη προτίμηση είχαμε στις κατοικίες 6-10 ετών (23%) (γράφημα 8). 

 

Ακολουθεί η κατανομή των πωληθέντων ακινήτων ως προς  το εμβαδόν. Στο 
παρακάτω διάγραμμα βλέπουμε την κατανομή για  τα οικιστικά ακίνητα ως προς 
το εμβαδόν πανελλαδικά.  

 

 

Γράφημα 9. 

Παρατηρούμε ότι 3 στους 4 (77%) των αγοραστών προτίμησαν τις μικρές και 
μεσαίες κατοικίες (δηλ. μέχρι εμβαδού 110τμ.), με το ενδιαφέρον να εστιάζεται εξ 
ίσου (κατά 21%) στις κατηγορίες 1-50τμ , 51-70τμ και 71-90τμ (γράφημα 9). 
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Γράφημα 10. 

 

Στην Αττική οι μικρές και μεσαίες κατοικίες (δηλ. μέχρι εμβαδού 110τμ.) 
συγκέντρωσαν αθροιστικά το 66%, με  δημοφιλέστερη την κατηγορία των 71-
90τμ.με 23%. Αξιόλογη μπορεί να θεωρηθεί η παρουσία των μεγάλων κατοικιών 
(άνω των 170τμ) σε ποσοστό 13%, σχεδόν διπλάσιο του πανελλαδικού (γράφημα 10). 

 

 

Γράφημα 11. 
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Στη Θεσσαλονίκη οι μικρές και μεσαίες κατοικίες (δηλ. μέχρι εμβαδού 90τμ) 
αποτελούν μόνο το 34% του συνόλου, με το ενδιαφέρον των αγοραστών να έχει 
εστιαστεί στις μεσαίες κατοικίες (91-130τμ) σε ποσοστό άνω του 50%. 
∆ημοφιλέστερη κατηγορία  (στο 30%)  ήταν οι κατοικίες εμβαδού 91-110τμ, σε 
αντίθεση με την  πολύ μικρή συμμετοχή της κατηγορίας 71-90τμ, μόνο 4% (γράφημα 

11). 

 

 

Γράφημα 12. 

 

Στην υπόλοιπη Ελλάδα (εκτός Αττικής και Θεσσαλονίκης) παρατηρούμε 
εντονότερη προτίμηση στις μικρές και μεσαίες κατοικίες (ως 110τμ), σχεδόν οι 9 
στους 10 (87%) αγοραστές κατευθύνθηκαν σε αυτές, ενώ πάνω από τις μισές 
(55%) ήταν κάτω των 70τμ. (σημαντικά υψηλότερες σε σχέση με Αττική και 
Θεσσαλονίκη). Πολύ μικρό (5%) ήταν το ενδιαφέρον για τις μεγάλες κατοικίες (άνω 
των 130τμ), ενώ ιδιαίτερη προτίμηση υπήρξε για τις κατοικίες μέχρι 50τμ (σχεδόν 3 
στους 10 αγοραστές τις προτίμησαν) (γράφημα 12). 

. 

 

ΤΙΜΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ  

Οι τιμές των κατοικιών ανά τμ στις περιοχές που δραστηριοποιούνται γραφεία της 
RE/MAX, δίδονται στους παρακάτω πίνακες. 


